



РОДИНА МОЯ БЕЛАРУСЬ В ЛИЦАХ

Из опыта реализации информационно-образовательного проекта «Школа Активного Гражданина» в государственном учреждении образования «Жуховичская средняя школа» Кореличского района Гродненской области.

25 января 2024 года в учреждении образования в рамках информационно-образовательного проекта «ШАГ» для учащихся VIII-XI классов состоялся информационный час на тему «РОДИНА МОЯ БЕЛАРУСЬ В ЛИЦАХ. СЛАВНЫЕ ИМЕНА В НАУКЕ И ОБРАЗОВАНИИ (о деятелях науки, представителях системы образования)».

Мероприятие открыла классный руководитель 9 класса Ломоносова Татьяна Геннадьевна словами Президента Республики Беларусь: «Образование – фундамент общества, пропуск для государства и всей нации в завтрашний день. Тренд в экономике сегодня таков: главное богатство – это мозги, наука, инновации, а не то, что Господь положил в землю».



ШАГ 1 «Мы узнаём»

Ведущая знакомит учащихся с темой мероприятия. На первом этапе были актуализированы знания о науке и образовании Республики Беларусь с помощью интерактивной викторины, которая дала возможность учащимся проявить себя.



Интерактивная викторина «Мы узнаём» дала возможность учащимся

обсудить важность образования и науки в современном мире; качество



образования; реализацию своего права на доступ к любому уровню образования независимо от социального статуса, национальности, места жительства; принцип «образование через всю жизнь»; созданные в

Республике Беларусь условия для поддержки одарённой молодёжи, молодых учёных.

В рамках ШАГ 2 инициативная группа учащихся IX класса подготовила презентацию об истории открытия школы в д. Большие Жуховичи, а затем познакомили ребят с ветеранами педагогического труда, заслуженными учителями, отличниками образования государственного учреждения образования «Жуховичская средняя школа»: Батуревичем Фёдором Михайловичем, Мысливцом Иваном Ивановичем, Бахар Софьей Павловной, Гаральской Олимпиадой Ивановной.



Особое внимание ребята уделили учителю с 46-и летним стажем Анне Ильиничне Мамончик. Это талантливый педагог, человек широкой души, доброты, истинный патриот своей Родины и просто замечательная женщина, которой годы лишь прибавили обаяния и мудрости.

«Анна Ильинична родилась в 1947 году в семье колхозников, где росли 4 дочери. С малых лет им прививалась любовь к труду. Наглядным примером были родители, которые трудились честно и добросовестно, уважали семейные ценности. После окончания Жуховичской средней школы поступила учиться на заочное отделение пединститута имени М. Горького. Трудовую деятельность начала в далёком 1966 году старшей пионервожатой в Медвядской базовой школе,

затем – в Циринской средней школе. А с 1967 года была переведена на эту же должность в свою родную Жуховичскую школу.

Анна Ильинична с удовольствием приходит к нам в школу, как-то на одной из встреч она сказала: «Мне нравилось работать вожатой, поскольку это был непрерывный творческий процесс. Кипела и бурлила тогда жизнь пионерии. Соревнования между отрядами и звеньями по учебе и трудовым делам, сбору макулатуры. Каждый старался быть первым. Быть вожатым – это значит быть рядом с детьми, но в то же время чуть впереди. С одной стороны, очень увлекательно и интересно, а с другой – ответственно и порой сложно. Нужно постоянно стараться идти в ногу со временем, быть всегда на передовой».

Анна Ильинична была классным руководителем в 5 «Б» классе, который довела до выпуска из школы.

В 1970 году была назначена учителем русского языка. В 1975 году она – организатор внешкольной воспитательной работы. С 1978 года назначена на должность заместителя директора по учебной и воспитательной работе. Ни один десяток лет проработала Анна Ильинична на административной работе. За добросовестный, кропотливый труд ей была присвоена в 1987 году в Минске высшая категория учителя. В 1991 году была занесена на районную Доску почета.

Не сидела Анна Ильинична дома и на заслуженном отдыхе. Преподавала белорусский язык и литературу. Вела совместно в школе факультатив по нравственному воспитанию «Вера. Надежда. Любовь». Под руководством Анны Ильиничны ребята участвовали в епархиальных конкурсах «Зямля бацькоў святая», «Святыні роднага краю больш за тры вякі» и других. Также вела краеведческий кружок «Поиск». Направление кружка – военно-патриотическое воспитание молодежи и изучение истории родного края, сбор информации для пополнения краеведческого музея школы. Ребята этого кружка с 2006 года являлись участниками районных,

областных и республиканских акций по темам «Наследники Победы», «Ветеран живет рядом», «Об этом забыть нельзя». Кропотливая работа велась по выявлению неизвестных имен в рамках патриотической акции «Дорогами трех войн». За эту работу члены кружка вместе с Анной Ильиничной дважды отдыхали как победители республиканских и областных конкурсов в Гродненском государственном областном центре туризма и краеведения учащейся молодежи (2006, 2007). К 70-летию Победы принимали участие в республиканском молодежном конкурсе «70 лет Победы над фашистской Германией: память, величие, долг».

Помимо основной работы Анна Ильинична всецело была отдана общественной деятельности. Она избиралась депутатом районного Совета депутатов (1991 – 1995). В 1996 году – делегатом первого Всебелорусского народного собрания. На общественных началах Анна Ильинична была секретарем комсомольской организации имени Железняковича. За эту работу награждена Почетной грамотой ЦК ВЛКСМ.

За свой многолетний, добросовестный труд не раз награждалась районными и областными грамотами, а также Почетной Грамотой Верховного Совета БССР и Министерства Просвещения БССР. Награждена нагрудными знаками «Отличник народного образования» и «За активный труд», медалью «За многолетний добросовестный труд».

Анна Ильинична уже много лет возглавляет первичную ветеранскую организацию СПК «Жуховичи» и является председателем комиссии «По работе с молодежью», активным членом ветеранской организации, входит в районный совет ветеранов.

Педагогическая деятельность этого учителя оставила яркий след в нашей школе, а так же в развитии образования района и стала частью его истории.

В завершении мероприятия модератор подвела итоги и предложила ребятам представить и описать трудовой день педагога «Один день из жизни

профессионала» используя только существительные. Учащиеся представили самые разнообразные варианты: «труд, терпение, любовь, дети, школа, преданность, урок», «коллеги, учительская, созидание, планы, учебники, тетради», «вдохновение, красноречие, красота, оптимизм, улыбка»...



Жук Ю.И., заместитель
директора по воспитательной
работе государственного
учреждения образования
«Жуховичская средняя школа»

guxovichi@tut.by

